
Ara 1500 korona Debrecen, VII. évf. (93).

előfizetési Ara: 
natSLYBEN ÉS VIDÉKEN EGY HÓRA 39000 K 

egyes szám ára isoo k.
KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP 

FELELŐS SZERKESZTŐ ■ 
KOLO SVÄRY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL 
DEBRECEN, PIAC-UTCA S9> SZÁM 

TELEFON 3-43. SZÁM.

A demokrata lista
//-' Az orosz szovjet bolseviki 

nroúagardájának tavaszi előmunká 
istáihoz már hozzáfogott a zsidóság 
világszervezete. A moszkvai központ 
vezénylő szavára egyszerre ütött 
ki Portugáliában és robbant fel Szó­
fiában a világtörténelem leggyilko- 
aabb pokolgépe. Ez a forradalmi 
riadó és ez a fülsiketítő detonáció 
meíaeszkettette Európa csöndjét, a 
szovjet vezérkara tábort ütött a 
mszinszkói földön, megindultak a 
szokásos oláhországi és „szlcvensz- 
kői“ zavargások s mindezek nyomán 
ismét ráült a világ nyakára egy 
újabb bolsevizálódás fenyegető réme.

Az intcrnacioDália zsidóság a 
romjaiból feltápászkodó magyar fő­
városban vívja legelkeseredettebb 
harcát. A demokrata blokknak egy­
séges hátteréből ugyanazt a kajan 
és ijesztő ábrázatot vigyorogtatja 
reánk, melyet már hat esztendeje 
ismerünk s melynek arckifejezései 
egyszer a Szamuelliek, máskor a 
Vázsonyiak jól ismert tekintetét öl­
tik fel magukra. 1919 ben még lát­
szólagosan farkasszemei néztek egy­
mástól, ma már a Vanczákok és 
oz Éber Antalok közös listának 
vtzetől.

Ennek a látszólagos ellenmondás­
nak háta mögött a szabadkőmives- 
widóság veszedelmes hadserege so­
rakozik. Itt nem szocializmusról és 
nem bankkapitalizmusról van szó, 
hanem egy nagy-negy forradalma 
sitó zsidó előkészületről, melynek 
táborában a Györkiek, Büchlerek, 
Éberek és a többi héberek egy és 
ugyanazon ideológiát képviselnek.

Budapest népe és vele kapcsolat 
ban az egész Magyarország most 
éli legváiságosabb napjait. Az el­
következő választások eredményei 
fogják meghatározni a jövő irányát: 
feltdmadi,nk-e vagy elbukunk ?

Hogyha a nemzet fővárosának 
magyar polgársága nem tömött so­
rokban, hanem folytonos pártpoliti­
kai torlódásoktól szétágazottan in­
dul a küzdelembe, úgy a lissaboni 
és szófiai események után Buda­
pesten fog végigvonulni az 1925-i 
szovjet-szezonnak legvéresebb és leg- 
gyülöletesebb vihara.

A magyar nemzet egész jövője 
dől el ezeu a világnézeti harcon, 
melynek kicsinyke csataterén a meg­
bénított magyarság életrekivánkozó 
ős-ereje fog döntő ütközetet vívni 
ezzal a széles és egész Európára 
kiterjeszkedő nemzetközi fronttal, 
melynek működési tere Lissabontól 
Szófiáig, Bukaresttől Észak Euró­
páig terjed s melynek zsidó vezér­
kara a cári paloták megszentségte- 
lenitett termeiből már nyolc esz 
tendő óta irányítja a legújabb kornak 
legvéresebb tömeggyilkosságait.

Ennek a vezérkarnak tavaszi ha­
diterve a fővárosi magyar társada­
lom megtévesztésére most Vanczá- 
kékat ölelkeztette össze az Éber 
Antalokkal.

Hisszük, hogy Budapest magyar­

sága önmagát felülmúló erővel le­
sújtja öklét erre a nemzetromboló 
akcióra, mert, ha nem vívja ki a 
feltámasztó, nagy magyar dicsősé­
get, úgy Budapest utcáit is könnyen 
végigsöpörheti a lissaboni forrada­
lom halálthozó ereje...
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A szovjet háborús programmjának 
bevezetése volt a szófiai véies ^ 

merénylet
Moszkva a Balkánon át akarja felrobbantähi 
Európa békéjét - A kisantant rövidlátó erő­

szakoskodásai
(A Hajduföld tudósítójától) A 

borzalmas merénylet, amely kétszáz 
halotatt és másfélezer sebesültet 
temtett a szófiai székesegyház rom­
jai alá, tragikus erővel tépte le a 
leplet Szovjetoroszország eszközei 
ben válogatást nem ismerő terveiről. 
A bulgár hatóságoknak immár ada­
tok tömege áll rendelkezésére, ame­
lyek cáfolatlanul világítják meg a 
zsidó-bolsevizmus törekvéseit.

Nagyon természetes ilyenformán, 
hogy az egész világ „szabadelvű“ 
sajtója a faji szolidaritás teljes el
A szovjet nagyszabású háborús készülődései

(A Hajduföld ungvári tudósítójától.) Az orosz hadsereg megszer­
vezése csöndben, de erőteljes tempóban halad. Az eddigi negyven lövész- 
divizióhoz újabb tizenhatot szervezlek. Az első lovashadsereg, mely hat 
hadosztályból állott, újabb ötöt állított fel. A kaukázusi hadsereg mellé 
egy ugyanolyan erejű másodikat szerveztek. A tüzérséget Japánból hozott 
ágyukkal látják el. Ukrajna tizenhét gyára ontja a mérgező gázokat. A 
gázlövedékeket és robbanó golyókat a tulai fegyvergyár készíti. Nemrég 
egy bizottság utazott Japánba tengeralattjárók és hidroplánok átvételére. 
Ezek részére a doni Rosztov mellett építenek egy uj kikötőbázist. A 
Fekete-tenger partvidékén hét repülőről működik, mindegyikben 11 hidro- 
plán. A tenger közelében, a stratégiai pontok irányában tábori erődítéseket 
építenek, drótakadályokat húznak ki és ütegállásokat készítenek betonból.

Hogy a szovjet mennyire kikerülhetetlennek tartja az összetűzést 
Romániával, látható abból is, hogy az ukrajnai katonai kerületet már nyíltan 
hadszintéri hadtápkörletté szervezték át.

Moszkva pénzelte 
az összeesküvőket

Szófia,„április 24. Rukov miniszter 
fogadta a külföldi sajtótudósitókat, 
akik előtt kifejtette, hogy a ható­
ságok milyen erőfeszítéseket tesznek 
az összeesküvés valamennyi szálá­
nak kibogozására.

A szervezetek és bandák tagjait 
losskvából pénzelték.

Rendes havi díjazást kaptak, ezen­
kívül külön unalmakat az elkövetet 
bűncselekményekért.

A Bulgária ellen irányuló rágal- 
mazó hadjáratot a Jugoszláviából 
emigrált bolgár agrár kommunisták 
irányítják. A kommunistáknak és az 
agráriusoknak egyenlő részük van a 
legutóbbi merényletekben.

A felforgató elemek abban re­
ménykedtek, hogy zavargásokat tá­
maszthatnak és azokat a maguk 
céljaira aknázhatják ki,

Bulgária azonban megmenekült 
ettől a kínos megpróbáltatástól.

Nyomban a székesegyházban elkö­
vetett bűncselekmény után szigorú 
rendszabályokat hoztak és még az­
nap ostromállapotot hirdetettek, ház­

Vanczák és Éber közös listája a 
kiengesztelő szeretet nevében győ­
zelmi ünnepségre akarja elhívni 
Budapest magyar lakosságát. A sze­
gény és meggyötört magyar nemzet 
össszerombolására így készítik a má­
sodik pokolgépet...

szántságával tussolja a történteket, 
— s ebben is elöljárnak a magyar­
országi zsidó lapok, — és nem a 
gyilkosok megbüntetését követeli, 
hanem rágalmakkal halmozza el a 
Carkov kormányt, amely héroikus 
eszközökkel küzd a rend helyreál­
lításáért s az Európa biztonságát 
veszélyeztető bolsevista aspirációk 
feltartóztatásáért.

A példátlan politikai gaztett fej­
leményeiről s annak rugóiról kö­
vetkező jelentéseink számolnak 
be:

kutatásokat és letartóztatásokat 
hajtottak végre. Az országban le­
tartóztatott személyek száma min­
dent összevéve

alig baladja meg az ezerötszázal.
Az agrár-kommunista egységes front 
ellen a küzdelem tovább folyik. — 
Bulgária békét óhajt, de köteles 
harcolni, hogy elhárítsa a veszélyt.

A zavargások szitói
támogatást élveznek Szovjetorosz­
ország és más idegen országok 

részéről,
amelyek pénzeket és fegyvereket 
szállítanak számukra.

Európa közömbösen nézi ezt a 
sok szenvedést. Bulgária azonban 
mégsem veszíti el bizalmát ős hisz 
a civilizált világban, amelynek er­
kölcsi támogatásáért folyamodik.
A kisantant aknamunkája 

Bulgária ellen
London, ápr. 24. Az Exchange 

jelentőse szerint Jugoszlávia, Romá­
nia ős Görögország jegyzőket intéz­
tek Párisba a nagykövetek értekez­
letéhez. A jegyzékben tiltakoztak az 
ellen, hogy a nagykövetek értekez­

lete helyt adott Bulgária kérésének és 
megengedte a bolgár haderő lét­

számának növeléséi.
Bécs, április 24. Mint a Neue 

Preie Presse Bukarestből értesül az 
oláh kormány a bulgáriai események 
következtében elhatározta, hogy május 
3-ra kitűzött

kisantant konferenciát májú
8-ra halasztja.

Az értekezleten Bulgária csapatállo­
mányának felemelését is megvitatják, 
amelyhez a szövetségesközi katonai 
bizottság már hozzájárult.

Öt listát állítanak az 
ellenzéki szocialisták 

Szegeden Is megindult a 
bomlás

(A Hajduföld tudósítójától.) A 
Názsonyi—Éber Antal-fóle zsidó­
kapitalizmusnak behódolt milliomos 
szociáldemokrata „vezérek“ szörnyű 
rémületére mára beváltotta a Vági- 
féle Magyarországi Szociállsta mun­
káspárt fenyegetését 3 nyilvánosadra 
hozta a

XII, XV, X»X, XXI és xxn. 
kerületben állított listáit.

A Végi-féle névsorok azért jelentenek 
végzetes csapást az u. n. demokrata 
listákkal szemben, mert a jelöltek ki­
vétel nőikül magyar munkások 
nem pedig vörösszekfüs parlamenti 
proletáréi diek bői, októbrista gyász­
vitézekből, bolsevistákból és bank­
vezérekből s hasonló divergens ele­
mekből összeszedett gyülevész.

A megrémült pártvezetőség, amely 
félti zsíros jövedelmeit és bőséges 
jólétét a felébredt munkásöntudat­
tól, vőresszáju kiáltványban tajték­
zik az ellenzéki szociálistákkal szem­
ben. A röpirat hatása azonban célt 
tévesztett, annyira, hogy Győr és 
Pécs után most már

Szegeden Is megindult a szociál­
demokrata párt bomhsa

Vágiék ugyan a hivatalos szer­
vezkedést még nem indították meg, 
de a munkásság körében már na­
pok óta

titkos megbeszélések folynak, 
amelyek a szociáldemokrata pártból 
való kiválást célozzák. Ezeken a 
titkos megbeszéléseken a munkások 
részéről erős kifakadások s az elé­
gedetlenség kitörései azt mutatják, 
hogy a szegedi munkásság nagy 
tömegei, teljesen céltalannak tartják 
a szociáldemokrata párt helyi nagy­
ságainak „működését“ is mellyel 
érdekeiket össze egyeztetni aehogy- 
sem tudják.

Az utóbbi napokban a Vági-párt 
röpcéduláit Szegeden is terjeszteni 
kezdték, amit természetesen a párt­
vezetőség minden eszközzel megaka­
dályozni igyekezett.

A pártvezetősőg berkeiben nagy 
a zavar és fejetlenség.
Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában 
Hiszek egy isteni örök igazságban, 
Hiszek Magyarország feltámadásában.

Ámen
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Kalnitzky Gusztáv 
győzelme Budapesten 
Jelentette a Hajduföld, hogy Bu­

dapesten a Hungária Vívó Chub ju­
biláns országos vivéversenyét a deb­
receni Békessy Bála Vívó Club ki­
váló vívója, Kalnitzky Gusztáv főhad­
nagy nyerte meg. Békessy Béla 
győzelme óta első eset, hogy 

bndapeaU venenyl vidéki vívó 
nyert meg.

Az idei idénynek legnépesebb ver­
senye volt a vasárnapi: 72 vívó 
állott fel a versenyre. Az előmér- 
kőzések szombaton délután 5 órától 
éjjel 11-ig, másnap délelőtt 10 órá­
tól ‘/»l-ig tartottak, a döntő pedig 
délután 5 órától 9-ig. Kalnitzky úgy 
az osztályozásnál, mint az első és 
középmérkőzésen

pompásan megállotta helyét 
és veretlenül került a 8 as döntőbe. 
Eleinte jóindulatú szimpátiával fo­
gadták a rokonszenves és ügyes 
debreceni vivőt, később elismeréssel 
szemlélték tetszetős akcióit, végül 
pedig az elragadtatás tomboláé- 
szerűen nyilvánult meg, mikor Deb­
recen fia maga mögött hagyva az 
öreg budapesti egyesületek vívó fa­
vorit] ait, megnyerte a versenyt. Ha­
lálos biztossággal bevitt, villám­
gyors, egyenes szúrásai bámulatra 
ragadtak mindenkit. Kalnitzkynek ez 
az idén

a második ériékes győzelme, 
mert csak pár hét előtt nyerte meg 
a Békessy-club házi bajnokságát.

Mint értesülünk, Kalnitzky május 
1-vel fel van vezényelve Budapestre, 
ahol 2 esztendeig a katonai vívó 
tanári tanfolyam hallgatója lesz. Ez 
kétségtelenül igen nagy befolyással 
lesz későbbi vivő karrierjére is.

Adatok a Gözszappan- 
gyár múltjához

— Levél a szerkesztőhős —
Tisztelt Szerkesztő Ur! Több tisz­

telőm felszólítására, de az igazság 
érdekében is engedje meg, hogy b. 
lapjában nemrégiben megjelent Első 
Debreceni Gőzszuppangyár cimü 
közleményre pár sorral ismertessem 
a gyár alapitását.

Kis szappanmühelyeinet 1894. 
augusztus havában — tehát 31 év 
előtt — egyedül kezdtem meg az 
általam feltalált és szabadalmazott 
gyorsmosó szappanomnak közre­
bocsátásával.

Első lelkes elárusítója itt hely­
ben Leidenfrost Ármin volt, később 
nagy ambícióval és sok jóakarattal 
Budapesten Brázay Kálmán vezette 
be gyártmányomat, melynek jósága 
elismert volt. így terjedt lassan 
Bécsbe pl. a Vojth nagyáruházba, 
tovább Brüsselbe stb., de a vám s 
több nehézség felmerülése miatt, 
meg azért, mert kellő tőkével nem 
rendelkeztem s így az árut vagon­
tételekben nem szállíthattam, vissza- 
kellett vonulnom külföldről, ami nem 
volt nagy baj, hiszen gyártmányo­
mat itthon is eltudtam helyezni, 
mert az mindig jobban és jobban 
terjedt.

A legszebb kivitelű reklám képet, 
teknő előtt mosó magyar menyecskét 
hazánk hires művésze, Roskov its 
Ignátz festette. — A kép eredetijét 
még most is birtokomban őrzöm. A 
legszebb elismerést a most ünnepelt 
nagy mese mondótól, Jókai Mórtól 
kaptam, akinek meleg kézszoritása 
sokszor adott uj erőt a további mun­
kára.

Sesztina Jenő ur 1902-ben lett a 
cégnek társa s az ö támogatásával 
fejlődött tovább. Sokat kilincseltem 

ekkor a kereskedelmi miniszternél, 
hogy a szükséges présgépeket állami 
segéllyel be tudjuk szerezni.

Bevezettük a Csikós, Rózsa, Tu­
lipán szinszappanokat, melyeknek 
jósága kiállta Schicht tel a versenyt.

A háború előtti rossz konjunktú­
rák beköszöntővel Társam kezébe 
került az egész gyár, amely csak
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A Ké^ek Clubjának Jókai-ünnepélye
(A Hajduföld tudósítójától.) Pén­

teken este 7 órakor a Kékek Clubja 
a kereskedelmi iskola dísztermében 
magas színvonalú ünnepélyt ren­
dezett Jókai születésének 100 éves 
évfordulója alkalmából. Az előkelő 
közönség poraiban Sesztina Jenő kor- 
mányfötanácsos és neje, Jdrmy Ta­
más miniszteri tanácsos, dr Hüttl 
Tivadar egyetemi tanár, Mellau Már­
ton igazgató, Farkas Győző evan­
gélikus lelkész és Debrecen úri 
magyar társadalmának számos elő­
kelősége megjelent. Az ünnepélyt 
dr Tóth Emil elnök nyitotta meg 
költői szárnyalásu és hazafias len­
dületű beszédével. Utána ifj. dr Liszt 
Nándor olvasta fel alkalmi költe­
ményét. Az ünnepi beszédet dr Deb- 
reczeny Ferenc ref. főgimnáziumi 
tanár mondotta, aki irodalmi értékű 
és mély tudományossággal felépített 
jellemzésével hűen és igaz magyar 
vonásokkal rajzolta meg Jókai alakját.

A nagy tetszéssel fogadott beszéd 
után Orosz Jenőné szavalta el mű­
vészi eszközökkel Jókainak a Nemzet 
asszonyaihoz irt versét, majd Fe­

A legkiválóbb osztrák régész tanulmá 
nyozza a debreceni ásatásokat

(A Hajduföld tudósítóidtól.) A 
bécsi egyetem archeológiái tanszé­
kének tanára, dr Menghin Osvald, 
a nagyhírű Hoermes utóda sorra 
járja most a magyarországi múzeu­
mokat, hogy egy készülő munkájá­
hoz tanulmányozza ezek őskori anya­
gát. Budapest után legelőször Deb­
recent kereste föl. Itt a fiatal vá­
rosi múzeumban is már

számos Igen jellemkő és érté­
kes lelettel találkozott, 

melyekről rajzokat és jegyzeteket 
csinált. A hortobágyi halmos teme­
tők feltárásának eredményét annyira 
fontosnak ösmerte föl, hogy hajlan­
dónak nyilatkozott közölni az általa 
szerkesztett bécsi régészeti folyóirat­
ban az ásatás leírását, melynek a t ------ „„„„ uo-
muzeum ős könyvtárak országos fő- 'l telepből kiásott temérdek neolithikus 
felügyelősége által már elhatározott kő-, csont- ős agyagtárgy.

Elrendelték a valódiság bizonyítását a 
kultuszminiszter rágalmazás! perében

(A Hajduföld tudósítójától.) Pethő 
Sándor dr 1924 május 17-én „A 
közoktatási Trianon** címen cikket 
irt a „Magyarságában és a többi 
között olyant állított Klebelsberg 
Kunó gróf közoktatásügyi minisz­
terről, hogy a miniszter egyik alko­
tásának, a Tudományos Sajtóvállalat 
Részvénytársaság megalakításának 
gondolata „elmés és praktikus em­
ber agyából pattant ki, akinek 
finom érzéke van az üzleti sikerek 
iránt.“ Á kultuszminiszter által in­
dított sajtópernek, melynek ítéletét 
formai okokból megsemmisítette a 
tábla, ma volt a második tárgyalása 
Töreky Géza dr büntetötörvőnyszőki 
másodelnök itélőtanácsa előtt.

A vádlott előadta, hogy
összeférhetetlen dolog az, hogy 
valaki egy személyben legyen 
a felelős kormány tagja s ugyan­
akkor részvénytársasági elnök.

1915. évben vette fel az ELŐ deb­
receni gőztzappingydr elnevezést, 
mert addig 1902 tői Békéssy Róza 
és Társa cég volt.

E kis leírással tartoztam az igaz­
ságnak és régi jó barátaimnak. — 
Tisztelő híve

ösv. Balogh Zilgmondné 
Békéssy Bósa.

renczy Károly olvasta fel a nagy 
költő Sárga rózsa cimü elbeszélésé­
nek egyik fejezetét, tartalmas felol­
vasással kisérve.

Az tianepély után, melyet a Him­
nusz fenséges imádsága fejezett be, 
a Gambrinus éttermében

60 terítékes ünnepi vacsora 
következett. A diszlakomán dr Wink­
ler Jenő, a Kékek C ubja igazgatója 
mondott gyönyörű beszédet kezében 
a Rákóczi serleggel. — Beszédében 
Jókait, a magyar mintaképet festette 
meg poétikus színekkel. Dr Lárencz 
Béla a megjelent hölgyekre mondott 
szellemes felköszöntőt.

Az estélyen, melynek közönsége a 
hajnali órákig maradt együtt a leg­
jobb hangulatban, a következő höl­
gyek jelentek meg :

Dr Lárencz Béláné, dr Sigmund 
Ervinné, Rostás Barnáné, Jármy 
Tamásnő, ifj. dr Liszt Nándorné, 
Mező Sándornő, dr Orosz Jenőné, 
dr Dóczy Gedeonná, Müller Jenőné, 
Rostás Elemérné, Míhalovits Mari, 
Jerzsák Béláné, Antal Antalné, Jéna 
Juci.

kiadását a háború és az ezt követő 
nagy összeomlás akadályozta meg. 
Menghin professzor innen

l
dr Miiekkor Beiső egyelem! 
tanár társaságában Nyíregy­

házára, majd Miskolcra utazott.
Amott a gazdag bronz- ős hon­

foglaláskori gyűjteményen kívül fő- 
képen a Tiszapolgárról származott 
kőkori festett edény-cserepek, emitt 
a Bükk hegység barlangjaiban talált 
ősemberi nyomok ragadták meg a 
figyelmét. Tegnap a tiszafüredi kis 
múzeumban töltötte az időt, ahol 
Zoltai Lajos és Sőreghi János mu- 
zeumöreink várakoztak reá. A füredi 
muzeum legfőbb érdekessége a Füred 
alatti Zsolt halomnak nevezett ős-

Pethő Sándor dr védője teszi meg 
ezután előterjesztését s egész sereg 
tanút nevez meg, akik bizonyítani tud­
nák azt, hogy a Tudományos Sajtóvál­
lalat Részvénytársaság egyáltalában 
nem altruisztikus vallalat. Kéri a 
valódiság bizonyításának elrendelését.

Klebelsberg gróf nem ellenzi a 
valódiság bizonyítását, mert hiszen 
Pethő Sándor dr az ő kultúrpoli­
tikáját gyanúsította meg. Részle­
tesen előadja ezután a miniszter a 
Tudományos Sajtóvállalat Rész­
vénytársaság megalakulásának körül­
ményeit.

Nekem soha a Tudományos 
Sajtóvállalatnál részvényem 

nem volt,
fejezi be Klebelsberg gróf.

A bíróság hosszas tanácskozás 
után elrendelte a valódiság bizonyí­
tását az összes tényállásokra nézve.

A választójogi bizottsán 
ülése

Budapest, dpr. 24. a no„ 
gyűlés választójogi bizottsága ’ Tibor elnöklésével ma dZÄ' 
Ml. . vítelöjogi javXt S' 
letes tárgyalását. röSí‘

A bizottság áttért az 51-ik g 
tárgyalására, amely a választási 
szól Szilágyi Lajos indítványt tíí 
jeszt be, mely szerint attól a nan 
tói, amelyen a központi választmány 
a választás napját kitűzi, a válás/ 
tás napjáig legalább 25 ős leg( ' 
jebb 30 napi időköz maradjon 8

Rassai-Rasch Károly javasolja 
hogy a választást lehetőleg vasár’ 
napra, vagy ünnepnapra tűzzék ki 
. Rakovszky belügyminiszter hoziL 
járul Szilágyinak Ernszt által támn. 
gatott indítványához.

Ezután a következő pontok min- 
denikéhez számtalan módosítást és 
javaslatot nyújt be Szilágyi Lajos 
miközben megvádolja a bihari köz­
igazgatást választási atrocitásokkal 
Jivaslatainak túlnyomó többségét a 
bizottság elvetette.

Számos felszólalás ős hosszú vita 
után a tárgyalás a 62. § nál dél­
után 3 órakor ért véget.

Be kell szolgáltatni a 
robbantó anyagokat

A robbantószer és robbanó anyag 
előállításával, tartásával és haszná­
latával elkövetett bűncselekmények­
ről szóló 1924, IV. törvénycikk 1925 
május 1 napján lép életbe.

A törvény már azt is igen szigo­
rúan, öt évig gerjedhető börtönnel 
bünteti, aki az emberélet kioltására 
vagy rombolására alkalmas, robban­
tóanyagot (dinamit, ekrazit stb.) vagy 
ily anyag vagy ehez felhasználására 
szolgáló készülékeket (bomba, kézi 
gránát, pokolgép stb.) jogosulatlanul 
tart birtokában vagy rendelkezése 
alatt.

A törvény azonban biztosítja, hogy 
a robbanóanyag vagy robbantószer, 
vagy ily anyag vagy szer felhasz­
nálására szolgáló készülék jogosu­
latlan tartása miatt

büntetőjogi felelősségre nem 
vonható as,

aki a rendeletben meghatározott idő­
közben bejelentési és beszolgáltatás! 
kötelezettségének eleget tesz.

Aki az emberélet kioltására vagy 
rombolásra alkalmas robbanóanyagot, 
vagy robbantószert (dinárait, ekrazit 
stb.) vagy ily anyag vagy szer fel­
használására szolgáló készülőket 
(bomba, kézigránát, pokolgép stb.) 
tart birtokában vagy rendelkezése 
alatt, a törvény értelmében köteles 
azt az anyag, szer vagy készülék 
minőségének, mennyiségének ős el­
helyezésének pontos megjelölésével

1925 április 30 napjáig bezárólag
az I-ső fokú rendőrhatóságnál, vagy 
közvetlenül a belügyminiszternél be­
jelenteni és a hatóság felhívására 
haladéktalanul beszolgáltatni.

A katonai egyének a bejelentő? 
elöljáró parancsnokuknál vagy hiva­
tali főnökségüknél teszik meg.

A bejelentési és beszolgáltatás! 
kötelezettség alá nem esnek: az 
lami hivatalok, intézetek, gy r ' 
raktárak, ipartelepek ős egyé 
üzemek. Azok a bánya, ipari. 
reskedelmi vállalatok, amelyek 
bantószor, robbanó anyag, vagy ■ 
anyag vagy szer felhasználás 
szolgáló készülők előállítására, 
nálatára, tartására, vagy or^?“ 
hozatalára a m. kir. Belügynn»>sz 
tértől engedélyt nyertek.
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Újabb örizetbevétel 
a Szent-An na-utcai 

betörés ügyében
(4 Hajduföld tudósítójától.) Je- 

lantette a Hajduföld, hogy a debre­
ceni rendőrség csütörtökön délután 
őrizetbe vette özv. Szarka Sándorné 
Nvil utcai lakost, aki a közelmúlt­
ban déli üzletzáráskor betört Hor­
nit Ferenc Szent Anna-utcai férfi­
szabó üzletébe és onnan 25 millió 
korona értékű szövetet és ruhát 
vitt el. Az asszony az egyik Csapó­
utcai kereskedőnél akarta értékesí­
ti a lopott szövetet, de tulolcsón 
kínálta, ami gyanút keltett, mire az 
asszonyt átadták a rendőrségnek.

Szarkáné részben beismerő vallo­
mást tett, lakásán meg is találták 
az összes lopott holmit. Bűntársait 
— pedig feltétlenül vannak — nem 
akarta megnevezni és kertelő, ki­
térő, ellentmondó válaszokat adott 
erre vonatkozólag. Annyit azonban 
beismert, hogy szeretője, Monoki 
Sándor festő szintén tudott a lopá­
sokról. Monokit pénteken szintén 
őrizetbe vette a rendőrség. A nyo 
mozás tovább folyik annak megálla­
pítására, hogy nem-e ezek követték 
el a régebbi déli betöréseket is.

Klein saját magától 
nyolcvanhat milliót lopott

Miskolcról jelentik : A húsvéti ün­
nepek alatt Klein Sándor szatócsi 
fivére jelentőst tett a rendőrségen, 
hogy bátyja lakását ismeretlen tet­
tesek feltörték és kifosztották. A 
detektívek aztán hozzáláttak az ala­
pos nyomozáshoz, amely szenzációs 
eredménnyel végződött. Kitudódott, 
hogy Kleinők Egyek, Dorozsma és 
Fartő községben töltötték az ünne­
peket, ahova rokonaik látogatására 
utaztak. A detektivek ezeknél

a rokonoknál megtalálták mind 
azokat a tárgyakat,

amiket Kleinék bemondása szerint a 
betörők elvittek.

A rokonoknál befejezett vizsgálat 
után a „károsultak0 üzletét kutatták 
át a detektivek, ahol az

egyik föszeresfiókban megtalál­
ták as „elrablóit0 ezüstnemüeket

és több más tárgyat. A vidéki ro­
konokon kivül Kleinék miskolci ro­
konánál tartottak eredményes ház­
kutatást, úgy hogy egy ezüst ciga­
rettatárcán kivül minden megkerült. 
A cigarettatárcát a letartóztatott 
Klein mellényzsebéből vette ki a 
zárkaör, mikor a törvény értelmé­
ben megmotozta.

Az önbetörő házaspárt ma kisérik 
át az ügyészség fogházába. A rend­
őrség kinyomozta, hogy Kleinék a 
betörés előtt a Providencia biztositó 
Rt.-nál kétszázmillió koronáról szóló 
betörés elleni biztosítást kötöttek.

Klein már a házát is 
felgyújtotta

A Klein házaspár ellen egyébként 
más ügyben is folytatják a nyomo­
zást. Azzal gyanúsítják ugyanis a 
házaspárt, hogy ők gyújtották fel a 
múlt év szeptember végén a Szent- 
péteri kapu 35. számú házukat, hogy 
ezáltal kártérítési igénnyel léphes­
sen fel a biztositó társasággal szem­
ben. Annak idején a tüzeset — 
amelynél a háztető leégett — komoly 
veszedelmet jelentett, mert épp azon 
Q* éjjelen támadt, amikor a város 
vízmüvek tisztítása miatt a vízcső 
el volt zárva s csak közel félórás 
késéssel kezdhették meg a tűzoltók 
* mentési munkálatokat.

Debreceni kereskedők halálos kime­
netelű szerencsétlensége

Mezősas közelében felborult és a vízbe zuhant 
a vásárosok szekere - A fuvaros és az eqyik 

kereskedő életét vesztette
(A Hajduföld tudósítójától..) Bor­

zalmas szerencsétlenség történt csü­
törtökön a késő esti órákban Be­
rettyóújfalu határában, Mezösas és 
Komádi között. Az éjszaka sötétjé­
ben egy gyufával megrakott szekér 
a folyóba zuhant ős a

szekér utasai közöl kelten el­
pusztultak,

mig ketten szerencsés körülmények 
között megmentették az életüket. A 
halálos kimenetelű szerencsétlenség 
részletei a következők:

Csütörtökön Berettyóújfaluban 
nagy vásár volt és arra, mint ren­
desen, most is több debreceni ke­
reskedő is elment. Csatári Sándor 
debreceni fuvaros szekerén Szrolo 
vits Viktor Csapó-utcai kereskedő, 
Adler Béla, az Adler és Silberstein 
posztókereskedós beltagja és Glück 
Jenő debreceni kereskedők utaztak 
a vásárra. A vásárosok az esti 
órákban, 6 óra után indultak haza­
felé Debrecenbe. Elöl ment Csatári 
szekere, a többiek a nyomában.

A tavaszi esőzések miatt az amúgy 
is rossz karban levő utak szinte 
használhatatlanok voltak, igy csak 
lassan jutottak előre a koromsötét- 
Bégben. Éjfél után érkeztek a Be­
rettyó hidjához. Előzőleg egy töl­
tésen kellett keresztül menniök. Ma­
gáról a szerencsétlenség lefolyásé 
ról ellentmondó jelentősek vannak. 
Az eddigi megállapítások szerint a 
a szekérrel egy autó jött szembe, 
amely igen gyorsan haladt ős erősen 
tülkölt. A szekér kiakart térni a 
teljes sebességgel haladó autó elöl 
s a keskeny ut szélére fordult.

Eközben a lovak megbokrosod­
tak és a szekeret a töltésről a 

folyóba rántották.
Esés közben a szekér felfordult és 
úgy zuhant a Berettyó folyóba, amely 
azon a helyen mély és tele van 
náddal és sással. A kereskedők a 
szekérre felrakott áruhalmaz tete­
jén ültek.

Esés közben az áruk, csomagok, 
súlyos ládák a kereskedőkre 

suhantak
és Csatárit ős Szrolovitsot már ez 
elkábitotta és sőt valószínű, hogy a 
súlyos csomag agyon nyomta őket. 
Szrolovits és Csatári holttestét az 
utánuk haladó vásárosok húzták ki 
a vizből. Gitteknek semmi komo­
lyabb baja nem történt, úgy­
szintén Adlernek sem. Adlert a 
sötétben először nem találták meg, 
mert az esésnél eszméletét vesz­
tette. Azt hitték, ő is elpusztult. A 
szerencsétlenség után Glück Debre­
cenbe sietett ős értesítette a sze­
rencsétlenül járt kereskedők hozzá­
tartozóit. Adler családja autón sie 
tett ki a helyszínre és ott rövid 
kutatás után rá is találtak az árok­

KEZDŐKNEK ÉS HALADÓKNAK

ZONGORÁT 
ÉS ÉNEKET 
TANÍT

AZ ORSZÁGOS MAGYAR ZENE- 
AKADÉMIA OKLEVELÉVEL 

képesített

ÉNEKMÜVÉSZNŐ
V

Cím a kiadóban 

ban Adler Bélára, akinek most már 
semmi komolyabb baja nincs.

A szerencsétlenség ügyében azon­
nal megindult a vizsgálat, annak 
kiderítésére, hogy kit terhel a fele­
lősség.

Újabb jelentősek szerint a halá­
los szerencsétlenséget nem a szembe-

A belügyminiszter betiltotta 
Drózdy obskúrus sajtótermékét

Budapest, ápr. 24. Illetékes hely­
ről a következő hivatalos közleményt 
teszik közzé:

A m. kir. belügyminiszter a 
190496-1925. VII. sz. rendeletével 
a Budapesten Drózdy Győző felelős 
szerkesztésében és kiadásában meg­
jelent Magyar Ugar cimü politikai 
időszaki lap további megjelenését és 
terjesztését az ország belső rendjét 
és közbiztonságát veszélyeztelő köz- 
közleményei miatt

megtiltotta.
A szóbanforgó sajtótermék ugyanis 
cőlzatos cikkeivel a magyar köz- ' 
inii'i tmii i:i'iii• ■•'■••’■ni«?«ns I in ’ ” mii n im m n i f ni 11 i'i m >«t i l l i i'i i'M^ri 111 itraitKui

Két részletben lehet fizetni a kincstári
haszonrészesedést

Megjeleni a pénzügyminiszteri rendelet
Budapest, ápr. 24. Tekintettel a 

mostani súlyos gazdasági helyzetre, 
a pénzügyminiszter kivételesen meg 
engedte, hogy a házbirtokosok a má­
jusi bérévnegyedre járó kincstári 
haszonrészesedést

két egyenlő részletben, még pe­
dig az első felerészét május 
15 lg, a második felerészét pe­
dig augusztus 15 lg pótlék fel­
számítása nélkül fizethessék be.

A bérlők ennek megfelelően ugyan­
csak két egyenlő részletben tartoznak 
a májusi bérnegyedre járó kincstári

Ismét elítélték rágalmazásért az 
„Esti Kurír“ szerkesztőjét 

A Britiannia-szenzációk böjtje
(A Hajduföld tudósilójától.) Majd­

nem egy évo mar, hogy a zsidó ra­
dikálisok leglármásabb sajtótorméke 
elkezdte a „Brittaunia szálló rejtői • 
meit“ szenzáció hajhászó cikksorok 
ban közölni, mig a szemonszedett 
hazugságok az ismeretes Kende- 
Krausz botránnyal eldugultak. A 
méltatlanul ős lelkiismeretlenül meg­
hurcolt szereplők annak idején meg 
indított rágalmazás! pöroi most ju­
tottak el a főtárgyalás stádiumába 
s már a mai legelső tárgyalás

súlyos elmarasztaló Ítéletet ho­
zott Rassal hozzáméltó szer­

kesztőjének
Az „Esti Kurír“ Brittaunia-cikk- 

sorozataban ugyanis többek között 
Jäger Károly dr MÁV titkárt is 
meghurcolta Boros Blau szerkesztő, 
amiért Jäger sajtó utján elkövetett 
rágalmazásért följelentést tett a 
ciks szerzője ellen.

Ea ügyben ma volt a főUrgyalás 
a b. pesti büntetőlörványszék Töreky 
tanácsa előtt. Boros-Biau László elő­
adta, hogy a bizonyítási indítvány­
nyal e.késett, ezért nem kíván bi- 
zonvitani.

Jäger Károly dr előadta, hogy ő 
1 hajlandó lett volna az ügyet békésen

jövő autó idézte elő, hanem tisztán 
a véletlen szerencsétlenség. Ugyanis 
az árukkal, csomagokkal eiősen 
megrakott szekér egy karfanélküli 
hidról, amely egy árvizlevető csa­
tornán vezetett keresztül, zuhant le 
és eközben vesztette életét a 63
éves Csatári fuvaros és a 28 éves 
Szrolovits kereskedősegőd. A Csa­
tári ős Szrolovits holttestét Mező- 
sasra szállították. A helyszíni vizs­
gálatot valószínűleg a csendőrség 
és járási hatóságok fogják megej- 

' teni. Debrecenből a vizsgálóbiróság 
I részéről senki sem szállott ki.

hatóságokat állandóan támadta és 
pártoskodással gyanúsította, de nem 
átallotta az igazságszolgáltatás pár­
tatlanságát is kétségbevonni, sőt a« 
államfő legmagasabb személyét is 
tendenciózus támadásai körébe vonta. 
Egyébként is a nevezett sajtóter­
mék a födreform kérdésében elfog­
lalt szélső irányzatánál fogva olyan 
ki nem elégített követelések szó­
szólója volt, amely követelések azok­
nak állandó felszninen tartása a 
nagy tömegekben csak elégedetlen­
ség szitására volt alkalmas és ezzel 
a közbiztonságot súlyosan veszé­
lyeztette.

haszonrészesedést a házbirtokosok­
nak megtéríteni, még pedig az első 
részletet 1925 május 5 ig, a máso­
dik részletet pedig augusztus 5-ig 
bezárólag. Az augusztusban fize­
tendő részlet a bérlőktől

augusztus előtt nem igényelhető.
Ha valamely házbirtokos a fize­

tési batáridőket nem tartja be, a 
késedelmesen befizetett összegek 
után a havi 3 százalékot köteles fi 
zetni. Ha ennek a bérlő az oka, 
tartozik a havi 3 százalékos pótlékot 
a házbirtokosnak megtéríteni.

elinintőzni, de vádlottnak a főtár­
gyaláson most tett azon nyilatko­
zata miatt, hogy azért nem tesz 
bizonyítási indítványt, mert elkésett 
vele, minden békés elintézés ki van 
zárva.

Ezután megtartották a vád- és 
vődőbesződoket, melyek alapján a 
bíróság dr Boros Lászlót elítélte dr 
Jäger Károly megrdgalmazása miatt

nyolcnapi fogházra, egymillió ko­
rona pénzbüntetésre, a bűnügyi 
költségek viselésére, tízmillió 
korona erkölcsi kártérítés meg­

fizetésére
és kötelezte arra, hogy az „Esli 
Kűrit“-ban az Ítéletet egész terje­
delemben tegye közzé. A sértett az 
Ítéletben megnyugodott.____________

Sodorjon

JANINA
____ ___ _________ papirt

H
a venni, vagy eladni akar, ha ál­

lá»! keres,a HAJDUFÖLD hir­
detéseinek biztos az eredménye
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A leteorológlal Intézet jelentése 
Hadinkban tegnap a déli részeken még 

számottevő eső esett. Az éjjel kiderülje 
folytán a hőmérsékleti minimumok ala­
csonyabbak a tegnapiaknál.

Időprognózis: Nyugatról cső, később 
hósülyedés.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 
10—1-ig, délután 4—7-ig

Városi muzeum: 9—12-ig, 2—4-ig.
Tüdős Kálmán előadása Debrecen köz­

egészségügyi viszonyairól 6 órakor a Ke­
reskedelmi Akadémia dísztermében.

Opera és dalest az Arany Bikában.
Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 

tartanak: Kossuth, Nap, Isteni gondviselés, 
L Rákóczy Ferenc. Csillag, Mátyás király,

Vasárnapi istentiszteleteit
A református templomokban

Nagytemplomban délelőtt 10 őrekor prédikál 
Szele György, délután 5 Órakor 
Seteti Béla

Kiitamplomban délelőtt 9 órakor 
Rététz Imre, délelőtt 11 Órakor 
Sándor, délután 3 Órakor prédikál 
Sándor.

Konutb-utcai templomban délelőtt 
kor prédikál Sipoii Imre, fél 12 órakor iiten- 
liuteleten Nagy Lajos, délután 5 órakor Ma­
gyar Bertalan.

Árpád-téri templomban d. e. 10 órakor pré­
dikál N. Szabó Gyula, délután 3 órakor G. 
Nagy Béla.

Iipotályi templomban délelőtt 10 órakor 
prédikál Baja Mihály,délután 3 órakor pré­
dikál Peleikey Sándor.

Homokkerti imaházban 
prédikál Vajda LáizlÖ.

Szegényházban délelőtt 
Kereiztury Jozief.

Nyilaitelepen dé'után 
Zámbory Sándor.

Nyulaibarakban délelőtt 10 
Megy István.

Vagongyárban ezombaton délután 
Uray Sándor.

Crapókertben délután 4 órakor 
ünnepély.

Vasáraapi iskola délelőtt fél 9 Órakor a 
Diakonissza-Otthonban, Miklós utca, Pacsirta- 
»tea, Leány-utca, Csonka-utca és Vígkedvű, 
Mihály-utcai iskolában, délelőtt 9 érakor 
Jókai-u. 50, Nyilas-telepi iskolában, a DÓczi- 
intézetben és a Széchenyi-utca 4. szám alatti 
paróchián, délelőtt 10 órakor a homokkerti 
iskolában, délelőtt 11 orakor a Füvészkert- 
irtcai iskolában és délután fél 3 orakor a 
Nyuta, ■ barakkban.

A Konfirmált Leányok Szövetségének ősrze- 
övetele vasárnap délután fél 4 órakor lipo- 
ály-telep 9 ez. a. tettetik. Ugyanott 5 órától 
elsőiteknek biblia Óra.

A Keresztyén Ifjúsági Egyesület folyó hó 
16-án, vasárnap a Kollégium földszint 4. sz. 
i. délután 5 Órakor a szokásos összejövetelét 
negtartja.

A .Kálvinisták Templomegyesülete Vegyes- 
nekkara* tanulási óráit hetenkint hétfőn és 
sütörtokön tartja 6—7-ig a Tanító Otthonban 
Egyházi hivatal udvarán keresztépülel). 
agok jelentkezését ugyanakkor és ugyanott 
ogadja Szabó Lajos ref. kántor-karnagy.

A róm. hath, templomban:
A róm. katb. templomban reggel 6, 7, 8, 

I, 11 és háromnegyed 12 órakor csendes mi­
iék. Fél 10 órakor nagymise, utána szentbe- 
zédet mond Pálóczy János káplán. Délután 
ól 4 órakor szentoiraso, litánia s utána Szt. 
"erese 111. rendjének ájtatossága.

Vasárnap délelőtt 10 Órakor Palíagon is 
esz szentmise és szentbeszéd.

As ág. hitv. ev. templomban 
Miklós-utca 3.) az istentiszteletet 26 én rátái- 
tap délelőtt 10 Órakor Parkas Győző lelkész 
égzi. (Adakozzunk az orgonára.)

— Az Arany János Társaság Jó­
iul-ünnepélyének rendezősége felkéri 
nindazokat, akik a hétfői ünne 
lélyre jegyeket vettek át árusítás 
régett, hogy a netalán el nem kelt 
egyeket legkésőbb hétfő déli 1 óráig 
íz egyetemi rektori hivatalba (Kol 
égium) dr Kiss Zsigmond ur kézé- 
lez legyenek szívesek leadni, mert 
i jelzett határidőig el nem adott és 
vissza nem juttatott jegyek értéké­
nek erejéig őket terhelné az anyagi 
felelősség.

prédikál

prédikál 
Peleikey 
Marton

10 óit­

délelőtt lű értkor

10 ól akor

ónkor

órakor

prédikál

pedikál

prédikál 

prédikál 

válláról

Ui 
el-

A kolozsvári dalosok hangverseny­
kőrútja Magyarországon
Vasárnap este lesz

(A Hajduföld tudósító,/diói) A nagy­
hírű Kolozsvári Polgári Dalkör a tria­
noni sáncokkal szót nem téphető 
magyar kulturszolidaritási missziós 
útját járja a Csonkaországban. Sze­
ged után és Debrecon előtt még 
Budán látja vendégül Rezik Károly 
kiváló együttesét a lelkes magyar 
publikum.

Vasárnap 8 órakor lesz 
a debreceni hangverseny

A Kolozsvári Polgári Dalkör és 
Rezik Károly karnagy, csellómüvész 
vasárnap, április 26 án este 8 órai 
kezdettel tartják debreceni hang­
versenyüket az Arany Bika díszter­
mében a következő műsorral :

1. Petőfi—Fortuuer: Mi volt ne­
kem a szerelem? Beschnitt: Ossian. 
Előadja a Dalkör. 2. Lalo : Cselló­
koncert. Játsza Rezik Károly. 3. 
Pogácsáig : Török ima. Lányi: Ker­
tem alatt. Petőfi—Erkel: Elvenné-

— Csurka Istvánná halála. Csurka 
Istvánná, néhai Csurka István iparos- 
tanonciskolai igazgató özvegye teg­
nap 46 éves korában meghalt. A 
közelmúltban baleset érte, megbot­
lott a szőnyegen és lábát törte. A 
törött lábat gipszbe tették. Most 
hirtelen komplikációk álltak be, ami 
a köztiszteletben álló uriasszony 
halálát okozta. Halála nagy rész­
vétet keltett. Temetése ma, szom 
baton délután 3 órakor lesz a gyász­
háztól.

— A Leányclub kulturdélutánja.
Hirt adtunk már róla, hogy vasárnap, i 
április 26-án délután 6 órakor a < 
főgimnázium dísztermében kultur- 
délutánt tart a Szociális Misszió 
Társulat leányclubja, amely iránt 
már eddig is városszerte nagy ér­
deklődés mutatkozik. A Leányclub 
ez alkalommal is igazán nivós mű­
sorral lép a közönség elé, amely 
eddig is tudta értékelni a clubtagok 
helyesirányu tevékenységét. A va 
sárnapi műsor külön érdekessége, 
Keresztesy Miklósáé énekmüvósznö 
szereplése, aki Gounod Ave Máriáját 
és irredenta dalokat énekel. Páricsy 
Pál hegedűművész Rimsky Korsakov 
Fantáziáját adja elő, Kovácsy Irén 
pedig szavalni fog. Az egyes számok 
zougorakisérletét Somogyi Etelka 
zenetanárnő és Kovács Bösko látják 
el. — A műsor keretében Kovács 
Síndor káplán fog beszédet mondani. 
A kulturdélutánon belépti-dij nine?, 
mindössze önkéntes adományokat fo­
gadnak el a rendezéssel járó költ­
ségek fedezérére.

— Felhívás a gyorsírókhoz! Azok 
a gyorsírók, akik a magasabb fokra 
kiképezni óhajtják magukat vagy 
pedig a versenyen való résztvéiel 
céljából trenírozni akarnak, a gya­
korló órák megbeszélése, illetőleg 
megkezdése céljából a Burgundia- 
utcai nőipsriskolában szombaton este 
fél 7—fél 8 óra közötti időben meg­
jelenni szíveskedjenek. (Földszint, 
jobbra 3. sz. terem.) írószert ős a 
László fele Diktálókönyvet, mely a 
Csáthy könyvkereskedésben kapható, 
hozzák magukkal.

— Az Országos Iskolánklvflli 
Testnevelési Bizottság közli tagjai 
val, hogy vasárnap április 26 án — 
tokintettel a vásárra — órái el- ! 
maradnak.

a debreceni koncert
i lek én, csak adnának. Énekli a Dal- 
' kör. 4. Tartini: Adagio. Dvorák : 

Rondo. Lavotte : Chimaera. Rezik 
Károly. 5. Mendelssohn: Oda a mű 
vészekhez. Dalkör.

Jegyek a hangversenyre mig kap 
hatók a Csáthy r.t. is Springer 
könyvkereskedésekben.

A kolozsvári dalárda si­
kere Szegeden

Szeged, április 24. Kolozsvár da­
losai csütörtökön Szegedre érkeztek 
és tegnap este hangversenyt ren­
deztek a Korzó Mozgó helyiségében. 
Egy Petőfi dal és Beschnitt: Ossián 
férfi kara hatásos előadása után 
Rezik Károly gordonkaművész adott 
elő cselló számokat nagy tetszés 
mellett. Ezután a dalárda még több 
Lányi ős Erkel dalt adott elő tóm 
boló siker mellett. A közönség az 
előadás után hosszasan tapsolta a 
nagy művészettel szereplő vendé­
geket.
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— Kultuszminiszteri elismerés a 
böszörményi polgári leányiskola volt 
igazgatónőjének. A hajdúböszörmé­
nyi polgári leányiskola volt igaz­
gatónőjének, Lévay Imrőnó Szőke 
Rózának a közoktatásügyi miniszter 
köszönetét fejezte ki a vezetése 
alatt álló intézetben eltöltött, csak­
nem negyedszázados működéséért. 
Az érdemes igazgatónő növendékeit 
igazi hazafias szellemben és vallás­
erkölcsben nevelte s a hálás tanít­
ványok egész generációja készül 
most ünnep'ősére.

— lljra háborog a Vezúv. Rómá­
ból jelentik: A Vezúv újból na- 
gyobbmérvü működést fejt ki. Éj­
szaka a kráter pirosfénybe vonja 
az égboltot, nappal pedig a tűz­
hányó felett hatalmas füstoszlop 
lebeg.

— Cionista világkongresszus Bécs- 
ben. Pécsből jelentik: A 14-ík cio­
nista világkongresszust augusztus 
18-ra Bécsbe hívják össze.

A távbeszélés rekordja. Bics- 
ből jelentik : A lakbértörvénybizott- 
ságban, amelyben ^a szociáldemokra­
ták az elnökválasztást tudvalevőleg 
mogobstruálták, Hölzl szociáldemo­
krata képviselő ma befejezte beszé­
dét, ami négy ülésen keresztül 24 
órán tartott.

— Adományok Fenyves Zoltán mű­
lábára. Fenyves Zoltánnak uj müláb 
beszerzésére Szabó Józsefnő 100.000 
koronát adományozott. — Egyúttal 
mog kell állapítanunk a Népjóléti 
Hivatal közlése alapján, hogy Feny­
ves Zoltán nem a háborúban, hanem 
vasúti szerencsétlenség következté 
ben vesztette el mindkét lábát s igy 
a hadirokkantaknak az állam részéről 
kijáró müláb kiutalásától ol van 
zárva.

— Posta Sándor elvált felesége 
megmórgezte magát. Budapestről je­
lentik : Dr Posta Sándorné az is 
mert nevű olimpiai kardvivó bajnok 
elvált felesége Akadémia-utca 114 
számú házában öngyilkossági szán­
dékból veronállal megmórgezte ma­
gát. Állapota életveszélyes, a mentők 
a Rókus kórházba vitték.

— A Kalapözem értesíti vevőkö­
rét, hogy a tavaszi szalmakalap új­
donságok megérkeztek és az átala 
kitásokat megkezdték. Piac utca 9.

TeUtteMD kit üwtatuli Ä" 
Ct'iUd, Mihály te » bÄ ' 
biztosítási üzleteket kötöttek a L 
lusták között annak rendje és módtü 
szerint. A tetőtleni asszonyok fii 
azonban öt-hat öregasszony csalón! 
nézte őket ős fel ia je^X“ J 
ügynököket, akiket most vont fele 
lösségre a bíróság. A főtárgyai4son 
^nan JlderüIt- hogy az ügynö. 
kök szabályszerűen jártak el ős nem 
csaltak, mire a bíróság fel is men 
tette őket. A felmentő ítélet jogerős

— Iparosok ós kereskedők figyel 
mebe. az általános forgalmi adót 
kezelő hivatal felhívja a legközelebbi 
kirakodó országos vásáron árusítani 
szándékozó debreceni iparosokat és 
kereskedőket, hogy az árusító helyre 
vigyék magukkal általános forgalmi 
adókönyvecskőjüket vagy blockjai- 
kát, vagy az átalányozást megálla­
pító pénzügyigazgatósági végzést, - 
amennyiben átaiányozva nincsenek 
is, — éppen úgy adjanak a vevők­
nek blokkot, mintha rendes üzlet, 
helyiségükben árusítanának. Az ez 
éllen vétők, illetve fentieket elmu­
lasztók éppen úgy fognak a hely- 
színen megadóztatni, mint az idegen 
árusítók.

— A Tiszti tenniszpáiya ünnepé­
lyes megnyitása. A Debreceni Ka­
tonatiszti Lawntennisz Kör tenisz­
pályáinak ünnepélyes megnyitása ma, 
április 25-én szombaton délután 5 
órai kezdettel lesz. A megnyitó ün­
nepségre a Kör vezetősége a tago­
kat és vendégeket ezúton hívja meg. 
A tagsági dijakat havi kőt arany­
koronában állapították meg, amely 
összeg az egész idényre, kőt rész­
letben, előre fizetendő.

— Köszönetnyilvánítás. Drága, jó 
férjem, illetve szeretett jó apánk 
id. Losonczy János elhunyta felett 
kifejezett mély részvétért jó isme­
rőseinknek, jó barátainknak, valamint 
iparos kartársainak hálás köszö- 
netünket nyilvánitjuk. A gyászoló 
család.

— Halálos szerencsétlenség miatt 
a bíróság előtt. A debreceni kir. 
törvényszék Serly Jenő elnöklete 
alatt működő büntetőtanács pénte­
ken vonta felelőségére Méhes József, 
Farkas Lajos, Horn Lajos és Livay 
József beregböszörmőnyi lakosokat, 
a beregböszörmőnyi malom bérlőit, 
gondatlanságból okozott emberölés 
vétsége miatt. Ugyanis a beregbö- 
szörményi malomban Venyige Vik­
tor 14 éves cipésztanulót véletlenül 
halálos szerencsétlenség érte, a gép 
elkapta s agyonnyomta. A halálos 
szerencsétlenségért a malom bér­
lőit is felelősség terhelte, mert el­
mulasztották a megfelelő óvintéz­
kedések megtételét. A bíróság ki­
hallgatásuk után fejenkint két. mil­
lió korona pénzbüntetésre ítélte 
őket. Az ítélet jogerős.

— Opera- és dalest a Bikában. A 
Zenekedvelők ma esti nagy hang­
versenyén Schöne Lotte Strauss, 
Brahms, Schubert dalokat, opera­
áriákat és közkívánatra a Mimi ke- 
ringöjőt énekli. Jegyek este a Bika 
halijában I
- Férfi divat szabóság, elsőrendű 

munka, Sztepanov, Darabos-utca *
— Ifj. Kovács János, 6- Ssabö 

Kálmán kiállítása a Művészbálban 
Szent Anna-utca 5. sz. I. Allandoa 
nyitva d. e. 10-től este 6 ig.

— Állást keres joghallgató gép­
ős gyorsírás tudással s egy 
irodai praxissal. Cim a kiadóban.
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— Hol aem len vlllanoí áram T 
A világítói vállalat értesíti az vil­
lamos áram fogyasztó közönséget, 
hogy e hó 26-án a hálózaton esz- 
köálendö munkálatok miatt az alábbi 
helyeken és időben nem less villamos 
áramszolgáltatás: Rsggel 7—10-ig 
Teleki, Vígkedvű Mihály, Tímár, 
Varga, Batthyányi, Szent Anna, Nap, 
Baros, Hajnal, Attila-tér, Mőliusz- 
tér, Kossuth, Cegléd, Pacsirta, Kígyó, 
Ötmalom, Magos, Domb, Burgundia, 
Csapó, Kigyó utcáig. Rákóczi, Nyom­
tató, Vár, Péterfia-utca páratlan 
oldal Ajtó utcáig, Ajtó, Eötvös, Pe­
reces, Maróthi György, Meszena, 
Ssappanos és Faragó-utcákon. — 
Seggel 7—12 óráig: Csillag, Ber­
csényi, Rakovszky, Árpád-tőr, Kút, 
Nyíl, Homok, Apaffy, Hadházi, Pa­
tai-telep, ^Csapó-kert, Nagyerdő és 
Pallag-pusztán.
- Iskolák közötti TiTóverseny. A 

htholikus főgimnázium és a fiú 
(első kereskedelmi iskola I. és II. 
csapatai vasárnap, április 26-án 
délután 4 órakor a katholikus főgim- 
náiium tornatermében iskolaközi 
viróversenyt rendez. Belépődíj: Ülő­
hely 8000, diákjegy 3000.

— Legnagyobb molykár elleni 
megóvó vállalat Nagy József, Szent 
Anna-u. 3.

R tőzsde
Magyar korona 0.0071 s/4.

Zürich! xóriaf
Ne*york 516'/,, London 2482-, Milánó 

2122'/,, Pária 2695—, Brüsszel 2617, Prás» 
15327a, Budapest 0,0071‘lt, Belgrád 839 
Bukareat 235—, Hollandia 206'45, Vara* 
SKó „ Berlin 123—, Bécs72 80, Szófia

Magyar Nemzeti Bank Jelenítse
a devizaárfolyamokról

Dollár 71539—72160, angol font 344000— 
347000, hollandi forint 28385 —28655 
francia frank 3753-3777, svájci Iran»' 
13805—13959,. cseh korona 2112—2183. lei 
322 - 324, lira 2922-2960, dinár 1136- 
1158, osztrák toron« 100.90—101'50 filier 
Napoleon arany — pénz.

Termónvtöxsd* zártat
A mai terménytőzsdén az irányzat bu. 

zában gyengébb, korpában szilárdabb, 
egyébben tartett volt. A búza 5000 koro­
nává! olcsóbbodott, a korpa 2500 koroná- 
val drágult. A többi cikkek változatlanok 
maradtak. Tengeriben igen élénk forgalom 
fejlődött ki. Egyebekben az üzlet csendes.

Hivatalos arak. 76 kilós tiszavidéki 
búza 522.5 -523. egyéb 520—522.5, 77 
kilos tiszavidéki 527'/,—530, egyéb 525 —

5277». 78 kilós tiszavidéki búza 532J-535, 
egyéb 530—532.5 rozs 4627,—465, takar- 
many srpa 340-350. aör-árpa 450- 
470 köles 250 -260, zab 415-425, ten­
geti 245 —247.5, korpa 240—242'/,.

Ferencvárosi sertásvásár
8zabadvásári maradvány 34, érkezett 

870, eladatott 123. Árak: könnyű 13 5— 
175, nehéz 19-20 5. A zártvásáron nem 
volt forgalom.

LMPIili kincs ii egészség! 
kS—Tóor— b*ntolm»k, mind sattle 

uniósból Mármuá betegségek ésnöl b*Jok ellen a

Konyán Sóstó Fürdő
term észetes szlksós vize biitogan gyógyít. 

A fürdő május 2-án nyílik I 
Jő, olcsó konyha — Külön kóser ven­
déglő. — Árnyas erdő, pormentes, tiszta 
levegő. Telepen vasúti állomás és posta . 

Zágyas szollá ZO.OOOJM 10.000 H

szinhRz
Műsor:

Szombaton : Az ezüst sirály. Operette. 
Kosáry Emmy és Király Ernő m. v.

Vasárnap délután fel 4 órakor: Nótás 
kapitány. Operette. Grete — Gyöngyöd, 
Miska — Markovits.

Vasárnap este 8 órakor: A csárdás­
királynő. Operette. Kosáry Emmy és Király 
Ernő m. v.

Hétfőn: Johászlegény, szegény juhász­
legény. Daljáték. A) bérlet.

MlntóHt íj ■mtuiahásak köxlsménis 
OsokMaPsslBliás 

losáry Emmy és Király Ernő szom­
bat és vasárnapi vendégjátéka Az 
ezüst sirály, illetőleg Csárdás ki- 
rályuő operettekben még egynéhány 
előjegyzett, de ki nem váltott jegy 
all a közönség rendelkezésére.

Legolcsóbban és legjobban malat, 
ha az uj leszállton helyárakkai meg­
nézi vasárnap délután „Nótás ka­
pitány“ szenzációs sikerű operette 
nagyszerű előadását.

Esüstlakodalom Paul Geraldy, a 
szeretni... vígjáték szerzőjének 
legújabb, a budapesti Vígszínház 
ezidei szezonslágerének színműve, 
kedden kerül bemutatásra.
. Jalasl Mariska, Csapó Mária, Csi- 
szár Rózsi, László, Rajz, Sötét ját- 
3zák az „Ezüstlakodalom“ fősze­
repeit.

Apollo-mojgé 
Zoro és Hunival a „Vándor jó- 

Bürloszk 5 felvonásban. 
Mérők: „Zavar az éjszakában“ és 
•5 « íasa az Áruházban“ burleszkek 

felvonásban.
v, Vigszinháx moigó

.JpÁgattaakeió! Csak felnöttek- 
Io*a Negri legnagyobb snere- 

n ,en nCleó“, egy táncosnő regénye 
tah't«°{?ä8ban' Kísérő : „Baby keres- 

burleszk.
Dránla-moxgó 

btlHQaCa^Ó;est a -Nyári örömök“ Fox 
fleszk 6 felvonásben. Ugyanakkor 

dads «te és „Dodó Bag-^ban« burleszkek. B
M JÖ“aek : . Magdaüna két élete, 

ntmartrei farkasok.
v leleor-motgóban

’or yn x falrengotft kacagó mü- 
Huruval: «Azalcsem- 

íéE l8 ”A halálos ölelés“ 2 éa 
4 a a mJi8orok 1 Előadások 4, fél 7 
’ ■’ Órakor.

j bankok:
; Angol-Magy.31'5 
I Atlentice 17' 
I Bosny.agrár 63' 
'Földhitel 
! Hazai 
I Hermes 
Hungária

I Agrár 
HSzlavon. 

I Llyod B.
Magyarhitel 394 
Ingatlan 
Cseh 
Forgalmi 
Jelz. 
Kér, Hitei 
Leszámítoló 
Amerik, b. 
Német 
Olasz 
Közp. Jelz, 
Városi 
Merkur 
Nemz bank 
Osztr. Hitel 137, 
Keresk. 983 
Wiener B 100
Takarékpénztárak
Belvárosi 29. 
Lipótvárosi 5.5 
Egyes, fövár.40 5 
Magy. Ált. 116 
Moktár 175 
Pesti hazai 2410 
Kőbányai 11.5

Biztosítók
1. Magy. 6000 
Fonciére 
M-irancia 
Jég 
Pannonia 
Pátria

Halmok
Betek 
B. miskolci 189 
Concordia 47. 
Békéscsabai 96 
Első Bpest 140 
Törökszntm.,— 
Gizella 70 
Hungária 118. 
Királymalom 24 
Viktória 359.

Értéktőzsdéi árfolyamok (ezresekben)

164
101
15.

66'5
1.

180 
14.
36
31.5
20

58.
U.8
24.
19
2 
4
65

20.5

110

70

50

Transzdan. 49 
Bányák és téglagy 
Bauxittröszt 445 
Beocsini 
Borsodi 
Lőrinczi 
Csep.tégla 
Cement 
Szászvári 
Kohó 
István 
Dräsche 
Magnesit 1 
M. aszfalt 
A. Kösz. : 
Kerámiai 
Möri szén 
N agy bit. 
Salgó 
Sajokondói 
Újlaki 
Unió 
Urikányi 1095.

lyomdák
Athenaeum 
Fővárosi 
Franklin 
Globus 
Kunosai 
Pali asz 
Révai 
Riglar 
Stefanonm 
Ujság'Jzem 

Vas és gépgyárak 
Bródi vagon 110. 
Koburg 
Corvin gép 
Csáky 
Gépgyár 
Fábián 
Fegyver 
Fémkeresk. 
Franki 
Ganz-D. 2320 
Ganz vili. 1065 
Kistarcsai 
Györífy 
Hoffher 
Kaszab 
Kissling 
Kühne 
Láng 
Lipták

1000 
51 

37' 
11.
82 

240 
248
14.

100
1350 

66.5 
3210

11.
110
499

62
3.
62
27
4.5

175
44

3
3.5

40 5
3.

7.25
160
56 

580 
14.
85

43 .75
25.
93

19 25
3.

23.5
74

18.

Gép és vas 115 
Magyar »oél 13) 
Belga fém 101 
Mérleg 
Motorgyár 
ólom 
Chandvir 
Vegyipar 
Vagongyár 
Palágyi 
Rex 
Rima 
Roessemann 32 
Rotmüller 
Schlich 
Schuller 
Tendlorf 
Vulkán 
Wörner

Textilipar 
Textil 4 5 
Gyapjúm«1 i 34. 
Szövőkötő 34.5 
Goldberge: 116. 
Győri textil —. 
juta 
Karton 
Kender 
Pamut 
Szeged: 
Unió textil

Vegyipar
Chinoin 
Danica 
Diana 
Spodium 
Flóra 
Hung.mütr. 109 
Keleti 34 5 
Klein és Fia 2.5 
Klotild 
Szikra 
Török 
Wander 
Szénkéneg 
Labor

Különfélék
Bárdi 
Boni 
Brassói 
Corvin film 
Dorogi 
Dunántúli 
Papíripar 
Felten

9 
22.5 
14. 

150 
14 

40. 
4.75

117

2.75
41.
30-
50
41.

8

62.

195
4U0

4'25 
74 
14. 
82 
40

42.
37.
38

10.
40.
335

3
16.
45
26

1010

Győri bőr 90 
Hangyaipar 29. 
Kábel 
Királyautó 
Őstermelő 
Gummi 
Német m. 
Vasút forg. 183 
Interrexim 
Star 
Telefon 
Turul cipő 
Unió színház — 
Szolnoki 1,25 
Zagyvaoálfai 4. 
Turul Tetn. —■

Cukorgyárak 
Délcukor 480 
Horvát — 
Cukoripar 2085 
tfezőgazd. 255 
tfszőhegy. 105 
Stummer 1610

Élelmiszer 
Cinner 
Fiumei 
Fruktua 
Haikeresk. 
Szalámi 
Óceán 
Püspöki 
Tokaji 
Villán yi 
Gáz és villamos. 
Alt. Gázizzó 8.5 
Ált, Légsz. 500 
Izzó 
just izzó 
Auer 
Plőbus 
Vasm. vili. 
Lámpa

Olajmüvek 
Marosi petr.— 
Olajipar 66
Sör és szeszipar. 
Baróti 0 6
Részv.-sör 385 
Temesi sör 230 
Fővárosi sör 30 
Gschwinet 200 
Győri szesz — 
Keglevich —.
Kiralysör — |

0.8
188
265
74

11.
55

135

16

12.
14.

39

926
0.5

995
81.5

120
125.

Polg. Sör —
Krausz 43'
Pannonia a. — 
Témául s. 140 
Szálloda, gy.fürdg 
Hungária 
Royal 
Égisz 
Ligetszanat 
Sohwartzer 
Lukács

Faipar ; 
Merourfa 
Cserző 
□haraszti 
Sgy. fa 
Futrargyár 
GuLmann 
Hazai 
Honifa 
Kőrösb 
Kronberger 
Lignum T. 
Hitelfa 
Magy,-Am. 
Erdő 
M. Loyd 
Malomsoky 
Nemzeti 
Liohtig 
Ofa uj 
Rézbányái 
Szlavónia 
Tuék 
Nasid 
Viktoria 
Zabolai 
Zentai 
Erdőbirt.

Köilekedésl 
Adria 
Atlantics 
Közúti 
Város 
Búr 
Déli vasút 
Mefter 
Levante 
Miskolci 
Nova 
ÁUamvasut 385 
Tröszt 182

59.
19

85
85

0.9

0-9

12
400

65
7.5
7

4 5
15.

9.
7

0'3
3
8.5

385 
07 

480.
46 

66'25

1825'
1'2
8-5

válL

54
158
47

165
162 

138.
176

Üzlet feloszlatás miatt
a raktáron levő női és férfiszövet, zeug, fehérnemű, vászon, chiffon, chiffon 
batiszt, alsó és paplan lepedővászon, paplan liberti, sephir, frenc, kanavász, 
karton, voál, barchet, flanell, női, férfi és gyermek harisnya, zsebkendő és rövidárut

mólyen leszállított árban árusít:
RÓTH IMRE DIVATÁRUHÁZA

Csapó-ucca 37. Burgondla sarok.

NŐI KALAPOK
lego'csóbb bevásárlási forrása Bika bárház, mozi bejáratánál.

Gyermek szalmakalapok 45.000 korona

Meghívó
II Magyar nemzeti Hősyv- és Lap­

kiadóvállalat fiészvÉnytársaság
1985 évi április hó 29-én délután 6 éraker 
a Kereakedő Társulat dísztermében tartja 

91-lh évi rendes hözgjöléstt, 
melyre a t. részvényeseit ezennel meghívja.

TÁRGYSOROZAT:
1. Az igazgatóság és felügyelöbizottság 

jelentése
2. A VI- ik üzletév zárszámadásának be­

terjesztése, a mérleg megállapítása és 
határozathozatal a tisztanyereség hova- 
forditása tekintetében.

3. Felmentvény megadása az igazgatóság 
és a felügyelőbizo tsag részére.

4. A felügyelóbizottság díjazásának meg­
állapítása.

5. Három uj igazgatósági tag egy évre 
való megválasztása.

6. Alaptőke felemelése 3.900,090 K-ról 
7.000.000 koronára.

7. Az Alapszabályok 5., 8. és 20. § ának 
módosítása.

Debrecen. 1925 április 20-án.

A mérleg és zárszámadások a részvény­
társaság irodahelyiségében Debrecen, Fe­
renc József-ut 59. szám alatt a hivatalos 
órákban 9—12-ig és délután 3—5-ig, mai 
naptól kezdve a közgyűlésig a t. részvé­
nyesek által megtekinthetők.

Kivonat az alapszabályokból:
13. §. A közgyűlésen csak az a rész­

vényes gyakorolhat szavazati jogot, aki a 
közgyűlést megelőző év december 31-ik 
naPjáig, a részvénykönyvben nevére irt 
részvényét le nem járt szelvényeivel együtt 
a közgyűlés előtt legalább 3 nappal a 
résavénytársaeág pénztáránál letétbe he­
lyezte.

Minden részvény egy szavazatra jogosít’; 
a közgyűlésen szavazni személyesen, vagy 
meghatalmazott utján lehet. Meghatalma­
zott csak részvényes lehet.

AZ IGAZGATÓSÁG.

150 millió 
kölcsönt fölveszek —• 
egy évi időre — havi 
30/* kamatra, belvárosi 
házra, elsőhelyeni be­
kebelezés mellett II II

Értekezni lehet • Nagy Lajos Ingatlan­
forgalmi Irodában, Veres-utca 9. szám 

alatt, a délelőtti órákban.

Vagyon kimutatás.
TERMÉNYÉRTÉKESÍTŐ 

FELDOLGOZÓ RÉSZV.-TÁRS.
felszámoló derecskéi bejegyzett cég 
vagyonállásáról :

1. Társasági vagyon : Semmi.
2. Tartozás: Semmi.
Kelt Derecskén, 1925. évi január 

2. napján.

Igazgatóság mint felszámolóbizottság: 
Bartha Ferenc s. k. Uray Gyula a. k. 
Tokayer Bernét s. k. Fülöp Géza s. k. 
Ravazdy Barnabás s. k. Fülöp Sándor s. k.

A mérleg helyességét igazoljuk és 
a felmentvény megadását javasoljuk.

Felügyelóbizottság :
Dr Ertsey Péter s. k. Bara Mihály s. k. 

Klein Sámuel s. k.

ülönleges tömörfa háló­
szobákat, Louis XVI. 
faragott hálószobákat 
villa-, nyárilakás-, szálloda-, 
penzió ésszanatoriumberen-

dezőseket meglepő olcsó árban, ked­
vező fizetési feltételek mellett szállít a 

HAZAI FATERMELÖ 
R.T. BÚTORÜZLETE

Budapest, V. Nádor-ucca 18.
Telefon: 8-79.



1925 április 25.

1:

APROHIRDETESEK
öt lóban olvassák az On apróhirdetését, melyet 8000 koronáért felad « 
Debrecxen, Debrecxenl Flggetlen Djság, Egyetértés, Hajdnföld vagy TlszanM 
■Irian kiadóhivatalában vagy a Csáthy Ferenc Bl. (Plae-ncca 8), vagy a He- 
gedfisF és Sándor B. T. (Piac-ucca 34). vagy az Acaél Henrik (P,ac’“c_c® W 
könyvesholtjának pénztáránál. — Alkalmi apróhirdetés 10 szóig 8000 ko­
rona, minden további szó 800 korona. — Vastagbetüsszo es levelezes IbUu K-

Levelezés
ByH(dijas öivegy nő keresi házasság cél­

jából tisztviselő férfi ismeretségét — 
Jelige ,Tul vagyok a középkoron*. 5556

Lakás
Kiadd bútorozott szoba, különbejáratu, 

fiatal párnak Mester-u. 89. 5505
Buteroiott szobában férfi lakást kaphat, 

Domb-utca 9 5536
Muef Mr- herceg-Utca S5. I. em. két vagy 

egy bútorozott szoba kiadó azonnal. 5538 
lUinbcláratu bútorozott szoba kiadó. —

Miklós-utca 21 5547
Ilidé utcai szoba előszobával, esetleg 

konyhával. Simonffyutca 11 5546
Kiadó kétágyas utcai bútorozott szoba 

belvárosban. — Cim a kiadóhivatalban 
megtudható 5544

Bntoroiott szoba kiadó különbejárattal. 
Hajó-utca 16, keresztépület 5551 

Kétszobás butorozatlan lakásért ellátást 
adok. Cim a kiadóhivatalban 599

Gaidassionynak egy teljesen megbízható 
nö. ki főzést, baromfi kezelést önállóan 
vállal, tanyára felvétetik Miklós-utca 21 

□□48
ÜMletveietól. raktárnoki, pénzbeszedői vagv 

más bizalmi állást keres kaucióval zsidó 
kereskedő, cim a kiadóban 5533 

Btráfsxekeret 1 lóra. 3 méterest megvétele 
keres Kristályvíz vállalat Hatvan utca 39 

5531
TeitUsxakmában jártas ügyes ügynököt ke­

resünk, ki részietügyietek kötésére Is 
vállalkozik, cim a kiadóban, Jelentkezés 
délután 4—6 óra között 5553

Eladás

Ajánlat

Egy P»r teljesen nj 35.Ö8 női szürke, szíp 
antilop cipő jutányosán eladó. Ajtó-utca 
37. szám. 5462

Elköltözés miatt hálószoba, hintaszék, Író. 
asztal, mángorló és különféle tárgyak 
olcsón eladok- Piac-utca 71. I. emelet, 
keresztépület 5498

Wirth-féle zongorák és pianninó eladó.
Szendrö, Batthyány-utca 22. 5527

Eladó szép lisztesláda, éléskamara állvány, 
fegyverallvány, kis szobaasztal, kéri 
mángorló,káposztás!ordő préssel, zsíros- 
bődön, hordó, dézsák, nagy üvegballon, 
kerti szerszámok, melegágytakaró, efb. 
Megtekinthető délelőtt 9-10 órakor. 
Bika-bérház felügyelője utján 5545 

la|dnem teljesen uj háló és ebédlő bútor 
olcsón eladó, cim a kiadóban 5534

Tflrifn vagontételben és aprítva legolcsób­
ban beszerezhetők Erdélyi Tttiifabehoxa- 
tálánál, Fürdő-utca 2. szám. Telefon 

10 93.
VMtal fadobozok kaphatók különböző nagy­

ságban. Könyvnyomda, Piac 59.

■ Heti loo ezer vagy Moo ezer |
I korona részletfizetésre készítek öltönyt vagy kosztümöt. , <
I TEGDES JÁNOS Péterfia-ul 42.

Zsíros hordók minden nagyságban, duly 
cészák, kutvedrek, csobánok, juhfejők. 
srófos turósnödönök, ételhordók, fe­
nyőfadézsák. Uj, használt boros hordók, 
javításokat elfogadok báró Qyörffy hor. 
dógyárban, Nap utca 4. 5511

Háromsxáxítvenexer koronától feljebb ké- , 
szitek divatos öltönyöket, felöltőket. 
Hatvan-utca 5., udvarban. Lebovits, 55iu

Sör-aparátus 2 csapra, teljesen jó karban 
levő’ jutányos áron megkapható, Jókai- . 
utca 13,. füszerüzlet. 5519

B0 darab jószágra, közel a városhoz, jó ;
legelő kiadó. Értekezni Mester-utca 16 ( 
szám 6530 1

Cipészfkxlet főutcán két millióért átadó. Cim 
a kiadóba 5541

Köntöskert. Szabolcsi-utca 26 sz. kert el­
adó vagy bérbeadó. — Értekezhetni 
Simonffy utca la, II. em. 6637

Sulid árban jó háai kosztol adok. Soós
Lajosné. Rakóczi-utca 15 5540

a debreceni tudományegyetem gazdasági 
hivatala a belső és külső, valamint a 
szülészeti klinikai telepen összegyü om­
lett moslékra 1925 május hó 1-től 
leendő elszállításra Pályázatot hirdet 
Tárgyalás 1925 április 29-én délelőtt: 11 
ólakor a gazdasági hivatal (Belső kh- 
nikai telep) gondnoki irodájában fog 
megtartatni, 5539

Iváraló Bocskay-kertben, teljesen beren­
dezve, kiadó. Teái Gusztáváé, Király-u.
5. szám. 7ÜU

Forgalmas füszerüzlet, korlá’olt italmérés- 
set, 2 szobás lakással, lelépés nélkül 
eladó, cim a kiadóban 5535

Beköltözhető modern nagylelkű Farokház 
eladó. Istálló, kert Csemete-u. 7 5514

Bukásiekrények, szép jégszekrény, lirz'es 
ládák, ruhák eladok Vár-utca 10 szám, 
jobbra 5555

Eladó Bethlen-utca 50. sz. ház vagyon­
megosztás miatt. Beköltözhető 2 szoba 
mellékhelyiségekkel. 5549

Eladó fekete börfedeles hintó, sárga hajtó 
kocsi és ekhós szekér Csapó-utca 99, 
Bakóczy 5532

Átadó 
kétszobás lakások mellék­

helyiségekkel !
Az egyik a Magos-utcában. Ez 
utcai I A másik a Kossuth utcai ref. 
templomnál, a Cegléd-utcában. Ez 
udvari lakás. — Bővebb felvilágo­
sítások nyerhetők — de csak sze­
mélyesen — a Nagy Lajos Ingat- 
íorgalmi és lakásokat értékesítő iro­
dájában Veres-utca 9. szám alatt.

Kereslet Chamotte tégla
kályha és kazánfatazáshoz kapható

- 1 r—........... ———

PESTEKET
PADLÓLAKKOT. BRUNOLINT, TER­
PENTINT, FIRNISZT, ZOMÁNCLAK- 
KOT,MINDEN SZÍNŰ PORFESTÉKET 

©kiváló minőségben na- zgv 
gyón olcsón vásárolhat

» ■ leatékOzletében STERN PIACU10 
bika szállodával szemben

Vagyon kimutatás.
DERECSKE! , í 

VILLAMOSSÁGI RÉSZV -TARS.
felszámolásban lévő derecskéi bejegy­
zett cég vagyonállásáról :

I. Társasági vagyon —
2. Tehertételek :

a) Részvényeseknek 
visszafizetve a rész­
vény töke 8°/o osz­
talékkal együtt —

b) Gombos Lajos fel­
ügyelőnek kifizetve

c) Hágen Erzsébet Ír­
noknak— — — —

d) Hirdetés a Hajdú­
földben — — —

Összesen — — —
Maradvány : Semmi.

Felszámolóbizottság:
Dr Ertsey Péter s. k. BartaFerenc s. k. 

Dr Mustó Sándor s. k.

A mérleg helyességét igazoljuk 
felmentvény megadását javasoljuk.

A felügyelőbizottság:
Sárkány József s. k. Vadon Béla s. k. 
Zákány József s. k. Szőke János s. k. 

Fülöp Géza s. k.

Le Cog’
a világ legjobb 
növényi cipő, 

pasztája 
minden színben.

Magyarországon is forgslomba kertit.

Kérje ax eredeti kakas 
védjegyű cipőpasztát

711.136

570.348

18 000

15-000

K

K

K

K

123.600 K

726.948 K

Okvetlen próbálja ki! Meg. 
lepő eredményről fog meggyő­
ződni! Speciális tulajdonságai : 
Minden foltot eltávolít, bőrt 
eredeti színben tartja, repe­
déstől megóvja, nagyon fé­
nyessé és vízhatlanná teszi.

SZÍREK 
úri szabóhoz divatos angol szövetek érkestel 
SZENTANNA-U. 1. TELEFON SOI).

és Nagy István lakatosnál
Széchenyl-ucca 6.

Kész porcelliumal kirakott, valamint
egy és kétsütő s. vizüstöa

fe g o 1 cjs ó b b a n készen kaphatok

KEREKRAF-HUZAS 6EPPEL

lónenetelO üzlethez tőkeerős társat kere­
sek, esetleg átadom, Cim a kiadóba 5490 

ftkarbu levő pohárszéket (vitrin) és ki­
sebb fajta villanycsibárt keresek meg­

vételre. Cim a kiadóban. 5529
■iudaaaa és felszolgáló felvétetik Farkas 

rápintézeti gondnok, Kollégium 5542 
Tenaiai labdaaiadt gyermekek felvétetnek.

Értekezni Péterfia-utca 18. sz. 701 
Fénatinok, ki gyors és gépírásban jártas 

felvétetik Áron Manó és Társa utóda 
Széchenyi-utca 22 5543

Lukács Vilmos és Testiére 
Debrecen, Hatvan u. 7- Telelőn 3-08 

llilli i MIIIIIIMZIII IhíbhUMÉMillilil |í.

márA nyári meleg időben a kerekek ráfjainak megszorítását ma 
jép végzi hideg utón. A régi eljárásnál előbb a srófokat ki kellett sze ni 
majd a ráfot a kerekről levenni, miközben a talpak és küllők ren ese 
megsérültek úgy, hogy legalább 1—2 uj talpat és küllőt keltett oz 
csináltatni, < mi időbe és pénzbe került, mig a festett kereke n 

egészet újra kellett befesteni. ..
Mikor pedig a felmelegitett ráfot a kerékre húzták, az a talp»« 

megszenesitette úgy, hogy az a rész a használat közben kihu v 
ráf megtágult s az egész eljárást újra kellett kezdeni-

Az uj eljárásnál a ráf rajta marad a keréken, melyet e e 
gépbe s azután az alkalmazott erő a ráfot úgy szorítja a kerékre, $ 

többet onnan le nem esik.
Nem kellenek a kerékbe sem uj sró fok, sem uj farészek-

A festés nem sérül meg, így újra festeni felesleges,
A kerekeknek tetszés szerinti dőlést lehet adni. _ 0^rhaU-
Az egész munka 1-2 percet vesz igénybe, e/^észü/fe meg |(j. 

Az árak jutányosak, próbálja meg ezen eljárást, so a ^|or|(o. 
rekét máshová nem fogja vinni. Egysen npgybeesü figyelme 
dóm ajánlani dúsan felszerelt kész kocairaktáramat, aho 

mint hintokocsik jutányos áron kaphatók.
Neuländer Andor kocsigyára
Debrecen, Erzsébet-utca Í8. «»Am. Telefon^^-^^^^

N) oil aioli a Magyar Nemzeti Köuyr- ös LapfciadOíaiialat njomdajabau Duorecea, Ferenc József-ut 59-


